

В ремонтно-тракторной мастерской труд не организован

Ремонтно-тракторная мастерская Кемеровской МТС должна отремонтировать 47 тракторов. До 30 декабря 1935 года она должна была по плану выпустить из ремонта 22 трактора, выпустила же на сегодняшний день только 5 тракторов.

Эти цифры с достаточной ясностью показывают всю глубину позорного провала на фронте ремонтной кампании.

Несмотря на угрожающее положение с ремонтом, руководители горзо и МТС (директор тов. Бобрин) проявляют недопустимое спокойствие, беспечность и безответственность.

В горзо никто не знает, как обстоит с ремонтом тракторов, нет никаких данных о ходе ремонта.

Руководители МТС и МТМ сложили с себя ответственность за состояние ремонтной кампании, ссылаясь на отсутствие запасных частей, «почивают на лаврах» в ожидании, когда к ним придут запасные части.

В МТМ для ремонта тракторов не хватает запасных частей, главным образом подшипников коробки скоростей «3100 и 3120», шестерен первой и второй скоростей и шайб валочных к колесчатым валам и задним полуосям. Однако же и этих частей имеется на сегодняшний день еще на 4 трактора, — все же эти тракторы до сих пор не выпущены из ремонта.

Причиной такого провала в ремонте тракторов является плохая организация труда и отсутствие борьбы за внедрение стахановских методов в работу по ремонту.

Токари МТМ т. **Исупов, Осипов, Курдюн** и другие выполняют до 15 различного вида работ в один и тот же день. И получается, что сосредоточиться на определенных видах работы, специализироваться на них не представляется возможным. Приходится много времени тратить на перестраивание с одной работы на другую. Это снижает производительность, затрудняет учет выработки норм каждым токарем. Это является прямым препятствием повышению производительности труда токарей, противоречит принципу стахановского метода работы на ремонте тракторов.

Отдельные рабочие, работая по-старому, дают образцы высокой производительности. Например, токарь тов. **Исупов** в декабре в среднем производительность труда поднял до 200 проц. Этот показатель он мог бы, — а так же и другие рабочие, — по меньшей мере утроить, если бы работа в МТМ была перестроена, если бы руководители создали все условия рабочим для работы по-стахановски.

Постановления бюро Крайкома партии от 28 октября и от 26 декабря о внедрении стахановских методов в ремонт в МТМ не выполняются.

Надо решительно навести позорное благодушие, ликвидировать провал в ремонте тракторного парка, выполнить решение Крайкома ВКП(б) в котором говорится: «провести в каждой МТС и МТМ обсуждение на рабочих собраниях образов стахановской работы в передовых МТС и МТМ, беспощадно вскрывая на этих собраниях причины, тормозящие или замедляющие внедрение стахановских методов в производство, давая сокрушительный отпор тем, кто пытается оказать сопротивление в развертывании стахановского движения».

К.в.

Речь тов. В. М. Молотова

на приеме делегации трудящихся советской Армении
30 декабря 1935 года



Товарищи, разрешите обратиться к вам на вашем родном языке: «ни керер!»

Мы рады видеть здесь, в Кремле, делегатов от трудящихся советской Армении. Мы горячо приветствуем вас, товарищи, как представителей советской Армении, Армени свободного труда рабочих и работниц, Армени колхозов, Армени национально-политического возрождения на социалистической основе. Наконец-то мы видим настоящий рост национальной культуры Армении вместе со всеми народами Советского Союза, лучшей возможностью строить свою социалистическую культуру!

Мы помним о том, сколько бед и несчастий выпало на долю армянского народа, находившегося в течение ряда веков под чужеземным гнетом. В течение многих годов, почти целое столетие, вплоть до победы власти советов, талантливый армянский народ находился под пятой русского царизма. Тяжелые воспоминания о гнете царского самодержавия, о гнете, которому подвергался армянский народ со стороны российских помещиков, капиталистов, генералов, попов и чиновников, будут еще долго жить среди трудящихся Армении. Только отдельные ставчики или из среды богатых армян всплыли на поверхность жизни, прибираясь к крупным капиталам, в помещики и банкиры. Эти господа на белки свою голову и присосавшись к царским властям жили неплохо и в свою очередь помогали полиции, черносотенному духовенству и всякого рода господам — начальникам царского режима душили трудящихся Армении.

Мы знаем, что в рядах армянского народа давно зрели мечты и жили надежды на свое освобождение. Немало революционных борцов армянского народа отдали свою жизнь, сложив свои головы за то, чтобы добиться национально-свободной, счастливой жизни своему народу.

Мы знаем также о том, что идею национального освобождения армянского народа пытались использовать в своих интересах армянские буржуазные националисты — дашнаки, сыгравшие подобно русским меньшевикам и эсерам, а также меньшевикам и эсерам других национальностей, предательскую роль в отношении своего народа. Но дашнаки этим и обрекли себя на позор и на гибель, разделив, как показал опыт пролетарской революции, судьбу всех и всяких агентов буржуазии, будь то буржуазии русской, армянской, грузинской, турецкой, украинской и любой другой. Туда им и дорога! Кому теперь не ясно, что тот кто еще называет себя дашнаком, не может играть никакой роли кроме роли врага советской Армении, ставшей на путь славного национального возрождения. Кому теперь не ясно, что дашнак — жалкий агент выметенной вои из нашего дома безогардейщины и вместе с тем агент иностранной буржуазии.

Главная ошибка этих националистов, как и буржуазных националистов из других наций, заключалась в том, что они не поняли в чем действительно заключается правильный путь к национальному возрождению и к действительно улучшению жизни трудящихся. Они, как и настоя-

щие революционеры нашей страны, правильно говорили, что царская Россия была тюрьмой народов. Они справедливо прокляли царскую Россию за гнет, насилие и рабство, на которое царизм обрекал трудящихся всех национальностей и в особенности трудящихся нерусской национальности. Завоевав огнем и мечем, так называемые «национальные окраины» царизм стремился держать порабощенные народы в страхе, под постоянной угрозой новых и новых насилий, искусственно разжигая межнациональные распри в интересах укрепления своего господства.

Но дашнаки, как и буржуазные националисты других наций, не поняли главного. Они не поняли того, что в России уже в конце прошлого столетия зародился рабочий класс, который был призван покончить не только с царизмом, но и со всякой властью помещиков, капиталистов и который видел задачу своего освобождения не в угнетении других народов, а в дружбе трудящихся всех наций, и в их общей революционной борьбе не только против царизма, но и против власти капитала под любым другим обликом. Они не поняли того, что уже в недрах старой России зародился новый, революционный русский рабочий класс, который строил свои боевые ряды под знаменем борьбы за полное освобождение всех трудящихся без различия национальностей. Как слепорядные, они не заметили даже того, что уже в прошлом столетии во главе русского рабочего класса стал великий вождь освобождения угнетенных народов и всех трудящихся, великий вождь революционных рабочих — Ленин. **(Бурные аплодисменты. Возгласы: «Да здравствует непобедимый побеждающий всюду ленинизм! Ура, товарищи!» Бурные аплодисменты. Возгласы «ура!»)**

Ленин, имя которого стало победным знаменем борьбы рабочего класса и трудящихся всех националь-

ностей за свое освобождение, за свою победу над капиталом и над угнетателями народов, — Ленин — вождь большевистской партии — не только указал путь, но и повел нас к победе пролетарской революции, плодами которой мы начинаем теперь так широко пользоваться. Сила Ленина заключается в том, что он сумел сплотить под знаменем большевизма лучшие революционные силы всей нашей страны, и только в результате этого трудящиеся Советского Союза победоносно строят социализм во главе с великим продолжателем ленинского дела, во главе с товарищем Сталиным. **(Бурные аплодисменты. Возгласы: «Ура!» Все встают, устремляют овалы в честь товарища Сталина. Возгласы: «Да здравствует родной товарищ Сталин Ура!»)**

Этого, как и многого другого не заметили по своей слепоте буржуазные националисты. Но это не помешало им идти под знаменем партии Ленина, под живым повседневным руководством товарища Сталина от первых завоеваний рабочего класса к новым и новым победам. **(Бурные аплодисменты. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин! Да здравствует организатор побед социализма в нашей стране дорогой товарищ Сталин! Лучшим соратником товарища Сталина Молотову и Ворошилову — ура!»)**

Только недавно советская Армения праздновала свой славный пятнадцатилетний юбилей, а ее руководители товарищи Ханджян и Гуляян, в связи с достигнутыми и выдающимися успехами в области хозяйственного строительства в Армении, были награждены высшей наградой Советского Союза — орденом Ленина. **(Бурные аплодисменты. Приветственные возгласы на армянском языке.)**

Теперь руководители всех республик Закавказья — Грузии, Азербайджана, Армении награждены орденом Ленина, все закавказские республики стали орденскими. **(Аплодисменты, возгласы: «Да здравствует наш лучший руководитель товарищ Лаурентий Берия!»)**

Закавказские республики сыграли исключительную роль в революционном движении нашей страны. Мы гордимся тем, что они и теперь идут в ряду передовых республик Советского Союза. Кому неизвестно, что Закавказье давало и дает немало выдающихся деятелей Советского Союза, имена которых широко известны и близки всей массе трудящихся нашей страны. Достаточно сказать, что в числе лучших руководителей Советского Союза и нашей великой партии мы имеем таких товарищей, как члены политбюро Центрального Комитета — товарищи: Орджоникидзе и Микоян. **(Бурные аплодисменты. Все встают. Возгласы: «Да здравствует товарищ Орджоникидзе!» «Товарищу Микояну ура!» «Возгласы по-армянски»)**

Мы не сомневаемся, что особенно теперь, когда Армения и другие республики Закавказья являются республиками свободного труда рабочих и работниц, республиками колхозов, республиками национально-политического возрождения и растущей социалистической культуры, что теперь еще быстрее будут расти новые и новые выдающиеся силы народов Армении, Грузии и Азербайджана.

Пожелаем же товарищам из Армении, чтобы их первые крупные успехи воодушевили всю массу трудящихся Армении к дальнейшей борьбе и к дальнейшим успехам и победам во имя лучшей, счастливой жизни трудящихся. **(Бурные аплодисменты. Возгласы: «Ура!» «Возгласы по-армянски»)**

Мы доблись того, что во многонациональном Закавказье, где в течение долгого времени шла жестокая борьба между трудящимися различных национальностей, борьба, которую всецело разжигали капиталисты и царские слуги, что теперь эта борьба окончательно ликвидирована и что на месте этой борьбы расцветает дружная жизнь всех трудящихся Закавказья. **(Бурные аплодисменты. Возгласы: «Приветствие! Ура, да здравствует Закавказская федерация, как лучший образец интернациональной спайки и сотрудничества народов!» Возгласы по-армянски.)**

Да здравствуют трудящиеся Закавказской республики! Да здравствуют трудящиеся Армении! **(Последние слова товарищ Молотов произносит по-армянски. Бурная овация. Все встают. Возгласы: «Товарищу Молотову ура!»)**

Товарищи, в заключение и должен передать вам мнение присутствующих здесь товарищей, что мы все поддерживаем предложение товарища Сталина о том, чтобы наградить орденом — высшей наградой Советского Союза — лучших товарищей, приехавших к нам от советской Армении **(Бурные аплодисменты. Возгласы: «Ура! Да здравствует друг народов товарищ Сталин! Ура! Да здравствуют члены политбюро! Ура! Горячий привет товарищу Сталину! Да здравствует руководитель Красной армии товарищ Ворошилов! Ура!»)**

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Разбазаривают пригородное хозяйство

Автострой имеет пригородное хозяйство. Этому хозяйству не уделено никакого внимания со стороны управления Автострой. Поставленные люди для руководства хозяйством ведут его к развалу.

В мае этого года хозяйство имело 120 коров, 60 лошадей, а на сегодняшний день осталось только 70 коров и 30 лошадей. Остальные были проданы на рынке. Кроме того на рынке продали 400 голов свиней.

Директор хозяйства **Жирнов** и его помощник **Мельников** продали свиней доверили не раз судившемуся Поппавскому, который продавая свиней, «отчитывался» спустя дней 7—8 после продажи, не имея на руках никаких документов. И неудивительно, что этот «продавец» за четыре месяца работы сумел приобрести корову и трех свиней.

Кроме того сам директор **Жирнов** продает коров и свиней своим знакомым и друзьям, к тому же в кредит. Например: зам. директору **Осиню** продана корова и две свиньи в кредит. Практикуется обмен лучших коров на непригодные. Пользуясь таким «порядками» жулики **Кильдинов, Губерначук, Осипов, Осин** и ряд других занялись спекуляцией. Бупат у хозяйства по 2—3 свиньи по твердой цене, подбормят и продают на базаре, выручая при этом 200—300 рублей от каждой головы.

По вине директора **Жирнова** и агротехника **Мельникова** сгноено 60 тонн сена, 50 тонн зеленки, вся мякина, 40 тонн соломы, «утеряно» 30 тонн картофеля, 20 тонн коровой свеклы и 100 тонн капусты остались под снегом. Убытки исчисляются многими десятками тысяч рублей.

Для ремонта скотных дворов отпущено 56 тысяч рублей, все же двора не были отремонтированы, скот поставлен в холодные помещения.

Управление Автострой необходимо серьезно заняться этим хозяйством, а лиц, виновных в растратывании государственных ценностей привлечь к строгой ответственности.

Ильин.

Комсорг Костин бездельничает

Никак нельзя упрекать комсорга комсомольской организации колхоза «Красный пахарь», Воскресенского сельсовета, **Костина** в том, что он не знает задач, стоящих перед колхозным комсомолом. Он великолепно может расказать о решениях XI пленума ЦК ВЛКСМ и о речи тов. Косарева на этом пленуме.

Но вся беда в том, что Костин много разговаривает о воспитании молодежи, но ничего не делает.

В комсомольской организации этого колхоза — 9 комсомольцев. Вот уже больше двух месяцев, как не было комсомольских собраний.

В колхозе есть клуб, но комсомольцы никакой работы там не проводят.

Сейчас в деревне проходит отчетно-перевыборная кампания комсомольских органов. Нетрудно знать, какая оценка работы будет дана комсоргу Костину.

Н. М.

Большевистская программа великих работ

П. ТИТОВ

Три с лишним дня обсуждал недавно закончившийся декабрьский Пленум Центрального Комитета ВКП(б) первый пункт повестки дня — **вопросы промышленности и транспорта в связи со стахановским движением.**

Одна за другим подымались на трибуну Пленума руководители хозяйственных наркоматов и в один голос отмечали величайшее значение стахановского движения, демонстрировали неисчерпаемые резервы, раскрываемые этим движением для социалистического строительства.

Самый факт обсуждения вопроса о стахановском движении на Пленуме ЦК партии говорит об историческом значении этого движения. При этом, обсуждение вопроса о стахановском движении происходило в особой обстановке. В работах Пленума по этому вопросу приняло участие около трех тысяч лучших хозяйственников, инженеров и рабочих-стахановцев промышленности и транспорта.

Партия, Центральный Комитет и народ товарищ Сталин по этому вопросу оценили и подняли на

огромную принципиальную высоту стахановское движение. Именно поэтому стахановское движение, зародившись лишь около четырех месяцев назад, стало уже достоянием широких масс, всколыхнуло десятки миллионов трудящихся нашей страны и подняло их на невиданную высоту борьбы за высокую социалистическую производительность труда, получило огромный резонанс в стане наших врагов и в рядах наших друзей за рубежом. Именно в силу своего исключительного значения стахановское движение явилось предметом специального обсуждения в ряду беспримерных в истории советской страны совещаний в стенах Кремля и ЦК ВКП(б) и на последнем Пленуме Центрального Комитета партии.

Товарищ Сталин, выступая 17 ноября на первом всесоюзном совещании стахановцев, сказал, что одним из источников стахановского движения следует считать наличие у нас новой техники. Декабрьский Пленум ЦК, по времени совпавший с 10-летием XIV съезда партии — съезда индустриализации, подчеркнул

это указание товарища Сталина. Тов. Сергей Орджоникидзе привел в своем докладе ряд цифр, красноречиво говорящих о гигантских успехах индустриализации страны за последние 10 лет, успехах, достигнутых в ожесточенной борьбе с оппортунистами всех мастей на основе генеральной линии партии, проводимой под гениальным руководством великого вождя партии и народа товарища Сталина.

Если в 1925 г. продукция тяжелой промышленности составляла 2 млрд. 351 млн. рублей, то в декабре 1935 г. она составила 24 млрд. 288 млн. рублей, т. е. выросла более чем в 10 раз. Электроэнергия в декабре 1925 г. мы выработывали в среднем за сутки 3,4 млн. киловатт-часов, а во второй декаде декабря 1935 г. — 58 млн. киловатт-часов в сутки. Десять лет назад по выработке электроэнергии мы занимали одиннадцатое место среди других стран мира, а сейчас — третье, уступая лишь Германии и Америке. По добыче угля мы в 1925 г. занимали десятое место, а сейчас вышли на четвертое, уступая лишь

Германии, Англии и Америке. По выплавке чугуна с седьмого места мы вышли на второе, а по выплавке стали — с шестого места на третье. По выпуску грузовых автомобилей с одиннадцатого места мы вышли на второе место в мире, уступая лишь Америке. По производству тракторов первенство безраздельно принадлежит СССР.

Разительные цифры были приведены на Пленуме по отдельным отраслям машиностроения — этой сердцевине нашей тяжелой индустрии. Так, в декабре 1925 г. было выпущено 28 двухосных товарных вагонов, а в октябре 1935 г. — 10.533 двухосных товарных вагонов, паровозов в декабре 1925 г. было выпущено 12, а в октябре 1935 г. — 134, тракторов в декабре 1925 г. — 49, а в октябре 1935 г. — 9.495, автомобилей грузовых в декабре 1925 г. совсем не производилось, а в октябре 1935 г. их было выпущено 1766 штук.

Основной капитал многих и многих предприятий увеличился в три-четыре раза. Например, Московский завод «Динамо» свой основной капитал на 1 октября 1925 г. оценивал в 6081 тыс. рублей, а на 1 января 1935 г. в 28.254 тысячи рублей.

Все эти цифры говорят сами за себя. Наши предприятия за истекшие

10 лет, за годы индустриализации, были вооружены новейшей техникой. Вот почему Пленум ЦК партии в своих решениях подчеркнул, что «Советская страна перевооружилась технически и реорганизовала народное хозяйство на основе социалистической экономики». «Создана мощная социалистическая тяжелая промышленность, оборудованная по последнему слову техники и ставшая базой реконструкции всего народного хозяйства» — указывается в решении Пленума. Усилиями большевиков создана пищевая индустрия и лесная промышленность. Расширена база для быстрого роста легкой промышленности.

Именно эти успехи, наряду с разгромом и ликвидацией последнего капиталистического класса — кулачества, с уничтожением эксплуатационной части в Советской стране, с превращением труда в дело чести, славы, доблести и геройства, с коренным улучшением материального положения рабочих, с ростом их политической сознательности и активности — привели к бурному развитию в нашей стране стахановского движения. **(Из резолюции декабрьского Пленума.)**

Декабрьский Пленум Центрального Комитета партии в своих решениях подчеркнул, что «стахановское движение есть результат всего нашего развития на путях к социализму, результат победы социализма в

нашей стране». В условиях капиталистической системы нет и не может быть столь серьезного роста производительности труда, какой приносит стахановское движение. У «них» такой рост привел бы к новому усилению безработицы, к дальнейшему обострению кризиса и еще большему обнищанию рабочего класса. У нас же рост производительности труда ведет к социалистическому изобилию на благо всех трудящихся.

Товарищ Сталин в своей ноябрьской речи и декабрьский Пленум ЦК партии отметили, что стахановское движение на пути своего дальнейшего развития встречает еще много преград. В частности, эти преграды представляются в лице упорствующих консерваторов из среды хозяйственников, инженеров и техников, с одной стороны, и отстающих от стахановского движения командиров и хозяйственников — с другой. Поэтому Пленум ЦК партии указал, что «необходимо, прежде всего, сломать оставшееся сопротивление стахановскому движению со стороны консервативной части хозяйственников и инженеров-техников — с другой. Поэтому Пленум ЦК партии указал, что «необходимо, прежде всего, сломать оставшееся сопротивление стахановскому движению со стороны консервативной части хозяйственников и инженеров-техников — с другой. Поэтому Пленум ЦК партии указал, что «необходимо, прежде всего, сломать оставшееся сопротивление стахановскому движению со стороны консервативной части хозяйственников и инженеров-техников — с другой. Поэтому Пленум ЦК партии указал, что «необходимо, прежде всего, сломать оставшееся сопротивление стахановскому движению со стороны консервативной части хозяйственников и инженеров-техников — с другой».

За конференци учитеley

ДНЕВНИК КОНФЕРЕНЦИИ УЧИТЕЛЕЙ

За грамотность письма и культурность речи

Шестого января в 12 часов дня в клубе ККС открылась конференция учителей городских и сельских школ.

В первый день работы конференция обсудила вопрос об улучшении преподавания русского языка в школе (докл. зав. горОНО тов. Ефимов).

По докладу развернулись оживленные прения. В первый день выступило 12 человек. Тов. Мироненко, лучший педагог русского языка и литературы, на личных образцах работы показал как 12 образцовая школа организовала весь коллектив учителей на борьбу против недостатков и за высокую успеваемость учащихся.

Тов. Кочайко (Новотроицкая школа), тов. Сетрюков (директор педтехникума), тов. Сухшина (11 школа), тов. Сухов (инструктор Эйховского района) на ряде фактов показали, что низкая грамотность учащихся зависит главным образом от педагогического персонала школ.

Тов. Петровская, Анкудинова, Илотникова и другие в своем выступлении показали, что инспектора горно плохо оказывают на месте практическую помощь школам, не разрешая вопросов на месте.

После обсуждения доклада конференции, для разработки конкретных мероприятий для изживания недостатков низкой грамотности учащихся, продолжит работу по секциям.

На учительской конференции с докладом о преподавании в школах русского языка выступил заведующий горОНО тов. Ефимов.

Остановив внимание участников конференции на исторических решениях партии и правительства о школе, тов. Ефимов указал, что эти решения положили предел безсистемной практике, которая культивировала безграмотность в школах.

Итоги первой и второй четверти учебного года показали низкую грамотность учащихся. За полугодие по пятым классам успеваемость стоит не хуже чем в прошлом году, она доходит до 40 процентов.

Обследование тридцати школ по показателям успеваемости не отвечает действительности. По 7 классу успеваемость за первую четверть была показана — 85,5 проц., а во второй четверти, как показала матрица обследования, только 18,5 проц. Эти данные в среднем говорят о том, что в контрольных работах, к оценке знаний учащихся педагогом подается либерально, поверхностно, не чувствуя ответственности за грамотность учащихся.

Применяемые испытания в техникумы, окончивших сельские классы, показали низкую грамотность. Из пяти учеников Воскресенской школы, державших испытание в химической технике, выдержал только один. Из учащихся восьмой школы при поступлении в строительный техникум ни один не выдержал.

Наряду с выпуском неготовленных учащихся, школы прибегают к тому, что переводят учащихся в другие классы. Восьмая школа из восьмого класса перевела в седьмой класс тринадцать человек. Десятая школа ученика Лазаренца перевела из пятого класса в третий класс. В прошедшем 1934—1935 учебном году остались непереученными по сельским школам 8,5 процентов.

Докладчик указывает, что причины этих недостатков нужно прежде всего искать в самой системе, которая призвана руководить делом народного образования. Аппарат горОНО не построил своей работы в соответствии с поставленными перед ним задачами, еще не повернулся лицом к школе. Инструкторский аппарат, призванный оперативно руководить школами, устранять на ходу недостатки и оказывать



Зав. горОНО тов. ЕФИМОВ.

конкретную помощь, оказался не на высоте.

Одной из главных причин низкой грамотности учащихся является поверхностное и небрежное исправление ученических работ. Учитель литературы Березовской школы Калужев на 70 слов исправил 4 ошибки, при проверке в записях обнаружено еще 11 ошибок. И этому ученику педагог Калужев дал оценку «хорошо». Такие примеры небрежности обнаружены по 23, 10, 28, 1 и другим школам города и села.

В основе недостатков работы педагогического персонала лежит низкая квалификация педагогических кадров и низкий уровень педагогической культуры. Из 726 учителей высшее образование имеют — 43, неоконченное высшее — 45. Большинство педагогов имеют среднее и неоконченное среднее образование. С образованием ниже семилетки 35 учителей. Плохо поставлено поднятие квалификации педагогического персонала. Заочная учеба не стоит на высоте.

Педагогический персонал еще не осознает всей необходимости борьбы за высокую грамотность. Каждый должен понять, что без знания русского языка не будет успехов в знаниях и по другим предметам.

Работа по поднятию грамотности учащихся сегодня, завтра и ежедневно в течение учебного года должна быть основной работой преподавателей всех дисциплин.

Включились в конкурс образцовых школ

Объявленный наркомом просвещения т. Бубновым конкурс образцовых школ на лучшую постановку преподавания русского языка и литературы должен мобилизовать силы учителей школ на борьбу за высокую грамотность, культурность советского школьника.

Дополнительно обследовать учащихся школы, отстающих по русскому языку.

Повести работу с родителями, обеспечивающую предоставление дома всех возможностей для учащихся, отстающих по русскому языку и неослабывающий контроль над работой детей по ликвидации неграмотности.

Классному руководителю держать под особым вниманием учащихся, отстающих по русскому языку и систематически наблюдать за их работой.

Провести совещание педагогов школы с постановкой вопросов: общие принципы проверки тетрадей, как вести конспект, тезисы, рабочую запись, изменения в правописании и орфографии.

Установить ежемесячные отчеты каждого преподавателя о мерах борьбы с неграмотностью в пределах своего предмета.

Организовать взаимное посещение уроков по русскому языку в начальной и средней школе.

Согласовать программы по русскому языку начальной и средней школы, конкретно определив такие отделы — грамматика, которые более углубленно прорабатываются в начальной, с последующим повторением этих разделов в средней школе.

Усилить работу с книгой, учебником, а также работу по развитию речи путем заучивания наизусть во всех классах образцов художественной прозы и стихотворений.

Организовать вечер художественного слова (чтение и рассказ произведений Пушкина и других классиков).

Отвести на уроках в 5 и 6 классах время на чистописание, борясь за красивый почерк, правильное положение при письме.

Организовать плановое проведение дополнительных занятий по русскому языку, заплата проводить по программе, составленной на строгом учете массовых и индивидуальных ошибок.

По поручению собрания: Лучинина, Мироненко, Щербина.

Буду читать художественную литературу

Я, ученица шестого класса, А. Семенова Катя в течение первого полугодия имела по русскому языкуписьменно плохую оценку. В моих работах имелось 12—16 ошибок.

Основной причиной моей плохой успеваемости являлось то, что я мало читала художественной литературы, не проводила постоянной работы по исправлению допущенных в работах ошибок. Во втором полугодии я исправлю свою плохую оценку. Я буду читать больше художественных книг, Семенова.

Растет активность комсомольцев

Переборы комсомольских органов

Кемеровская комсомольская организация переборы комсомольских органов начала с некоторым запозданием. Начиная проводить кампанию, горком ВЛКСМ, прежде всего, утвердил календарный план переборов по каждой первичной организации. Были выделены уполномоченные горкома для оказания помощи комсомольским организациям в переборах.

В результате этих мероприятий мы в течение десяти дней смогли в основном закончить переборы комсомольских групп и цеховых организаций. К 4 января переборы прошли в 114 цеховых комсомольских организациях и группах. При существовании на собраниях 997 человек или 97 процентов. Выступало на собраниях 776 человек или 80 процентов к присутствующим. Ценных предложений, реализация которых поможет комсомольским организациям выправить допущенные ошибки, внесено 730. Комсоргами избрано 55 комсомольцев — передовых людей ленинского комсомола, стахановцев.

Многие комсомольские организации поставили дело переборов таким образом, что добились стопроцентной явки и такой же активности. В комсомольской группе ремонтного цеха коксохимзавода должно было явиться 10 комсомольцев и явились десять. Эйховская комсомольская организация также добились стопроцентной явки.

Переборы комсомольских органов мобилизовали комсомольцев на развертывание стахановского движения, под влиянием и производственного активности комсомольцев. Комсомолец Матвеев (коксохимзавод), готовясь к переборам, установил новый рекорд: за смену он выдал 18 тонн продукции на куб. На руднике комсомольцы Журавлев, Леоненко, Четин ежедневно показывают образцы стахановского труда, выполняют норму до тысячи процентов. На мехзаводе до отчетно-переборной кампании не было ни одного комсомольца-стахановца. Сейчас, благодаря тому, что комсомольские руководители правильно поняли отчетно-переборную кампанию, там

число стахановцев-комсомольцев возросло до 17 человек.

Наряду с тем, что у нас есть примеры хорошей организации переборов, мы имеем факты когда в отдельных комсомольских организациях нарушились нормы ЦК ВЛКСМ о переборах. В комсомольской организации химического техникума было проведено собрание в шести комсомольских группах вместе с беспартийной молодежью, тогда как по указанию ЦК ВЛКСМ отчетные собрания должны быть закрытыми. Горком отменил эти переборы.

Существенным недостатком переборов — который надо быстро устранить — является то, что количество девушек, выдвигаемых на руководящие посты — мало. В 114 группах на руководящую работу выдвинуто только 23 девушки, что составляет 18 проц. к общему числу избранных. Уже сейчас надо исправить этот недостаток и девушек надо смелее выдвигать на руководящую комсомольскую работу.

В городских комсомольских организациях переборы подходят к концу, по в деревенских комсомольских организациях переборы только начались. Сейчас задача состоит в том, чтобы все городские комсомольские организации (особенно шестиступенчатые) уделяли максимум внимания колхозному комсомолу.

Городская партийная организация оказала нам большую помощь. По постановлению горкома партии для проведения переборов в деревню выезжает группа партийного актива. Этот факт говорит о конкретной помощи, которую оказывает нам наша партийная организация. Мы должны уметь использовать эту помощь для решительного улучшения союзной работы в деревне.

Отчетно-переборная кампания должна значительно укрепить работу деревенских организаций, повысить их идейно-политическую боеспособность, увеличить общественную и производственную активность колхозных и совхозных комсомольцев, способствовать тому, чтобы воспитательная работа стала в центре деятельности комсомольских организаций («Комсомольская Правда»).

Н. Полетаев.

Собрание встретили новыми достижениями

Комсомольская организация шахты «Шошер» свое общешахтовое переборное собрание встретила новыми достижениями. Комсомольцы первого района Четин и Татцова, при непосредственной помощи и помощи комсорга тов. Шаргыкова, завоевали переходящие мандаты. Все комсомольцы шахты охвачены подпиской на газету «Больше-

вистская смена».

Комсомольская организация дополнительно охватила 30 молодых стахановцев политучебой.

Когда состоялось отчетно-переборное собрание, то 40 комсомольцев взяли на себя конкретные обязательства — к 10 с/зуду научиться работать по-стахановски.

Я. Лапша.

Пьеса „Гроза“ на колхозной сцене

Готовясь к отчетно-переборной кампании, комсомольцы колхоза «Карл Маркс», Можухинского сельсовета, поставили пьесу писателя-драматурга Островского «Гроза». В день постановки колхозный клуб был переполнен колхозниками. Исполнителями ролей были колхозники. Колхозный комсорг Пронякин исполнил роль Вани Кудряшова, колхозница Гусева роль Кулигина. Третьяков на протяжении всего спектакля хорошо вел роль Кабанова.

М.



Преподаватели 12 школы включились во всесоюзный конкурс образцовых школ. НА СНИМКЕ: преподаватели т.т. Мироненко, Щербина, Кашкаров, Контрощиков, Лучинина, Киселев, Елькина обсуждают договор на соревнование.

Пленум ЦК партии призвал партийные и профсоюзные организации «разоблачать классово-враждебные элементы, выходящие на посты стахановского движения широчайшие массы рабочих». Выполнение этих указаний Пленума, в том числе о беспощадном подавлении вылазок классово-враждебных элементов против стахановского движения, обеспечит скорейшее осуществление указания товарища Сталина — «развернуть дальше стахановское движение и распространить его шире и глубже на все области и районы СССР».

Пленум ЦК партии дал ряд важнейших указаний о выполнении плана товарища Сталина: «Новые люди — новые технические нормы». Огромное принципиальное значение имеет следующее указание Пленума: «Необходимо заменить устаревшие технические нормы, как устаревшие, более высокими нормами и изменить соответственно нормы выработки с одной стороны, а фонд заработной платы ввиду роста стахановского движения был увеличен». Это четкое и ясное указание сразу выливает почву из-под ног наших врагов, пытавшихся сеять провокационные слухи о «введении стахановских норм выработки и снижении расценок».

Не менее важным является другое, имеющее столь же огромное принципиальное значение указание Пленума ЦК партии о необходимости коренным образом изменить существующую систему и практику установления норм выработки. Пленум подчеркнул, что равенство в практике нормирования на выработку отдельных рабочих, без учета качественных изменений рабочей силы, ее энерговооруженности, без анализа потенциальных производственных мощностей агрегата, цеха, предприятия в целом является тормозом на пути к росту производительности труда и заработка рабочих. Порочность существующей практики нормирования вскрывается стахановскими нормами выработки. Тов. Серго Орджоникидзе привел на Пленуме факт, когда один молодой рабочий в Перми без особого напряжения перевыполнил свою норму за рабочий день в десятки раз и заработал в этот день 900 рублей. Таких фактов немало. Пленум наметил четкую программу перестройки системы и практики установления норм, причем, что особенно важно, работу по нормированию и ответственность за ее состояние возложил на инженерно-технический персонал цеха и предприятия под непосредственным руководством директора предприятия.

Пленум ЦК партии предложил всем хозяйственным наркоматам в течение 1936 г. пересмотреть технические нормы оборудования и производственные мощности предприятий в сторону повышения этих норм и мощностей, положив в основу это го пересмотра новые технические нормы, проверенные на опыте лучших стахановцев. По указанию Пленума все наркоматы должны пересмотреть и нормы выработки. Эта гигантская работа в значительной мере будет проделана на создаваемых каждым наркоматом отраслевых конференциях в составе директоров заводов, командиров производства и стахановцев. Конференции будут созваны в начале и в течение первого полугодия 1936 года.

Пленум дал местным партийным, профсоюзным и хозяйственным организациям еще одну исключительно важную директиву: «Необходимо помочь всем без исключения стахановцам пополнить свои технические знания, создав для них специальные технические курсы, не требующие отрыва от производства». Необходимо систематически расширять круг рабочих и рабочих, подлежащих обязательному обучению техническому минимуму.

Необходимо, наконец, сделать обучение техническому минимуму всеобщим и обязательным для всех рабочих и рабочихниц, подчинив это важнейшее дело задаче подъема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня рабочихниц инженерно-технического труда».

Конкретизируя эту директиву применительно к отдельным отраслям промышленности, Пленум ЦК предложил, в частности, Наркомату комиссариату тяжелой промышленности «немедленно расширить круг рабочих, подлежащих обязательному обучению техническому, с таким расчетом, чтобы в ближайшие три-четыре года охватить технической учебой всех рабочих тяжелой промышленности и пересмотреть содержание технического в соответствии с новыми возможностями и с новыми задачами тяжелой промышленности». Для выдающихся рабочих, рабочих-стахановцев тяжелой промышленности Пленум предложил «организовать без отрыва от производства специальные курсы мастерства социалистического труда, принимая на эти курсы стахановцев, дающих высокую производительность труда».

Перед лучшими людьми героического рабочего класса открывается блестящая перспектива беспрерывного в истории человечества роста их культурно-технического уровня и поднятия его «до уровня рабочихниц инженерно-технического труда». Таким образом, создается новая, самая благоприятная почва для выращивания первых зерен коммунизма, для развития первых начатков грядущего гигантского культурно-технического подъема рабочего класса нашей страны.

Весьма существенное значение в этой связи имеет указание Пленума о пересмотре учебников, справочников, энциклопедий и всего рода технических пособий, «чтобы привести их в соответствие с новыми техническими нормами оборудования». Эта работа, уже начатая по инициативе передовых людей ряда институтов, потребует огромных усилий, но она должна быть и будет проведена.

Декабрьский Пленум ЦК партии в своих решениях подчеркнул основные цели, в которых должно быть направлено стахановское движение в отдельных отраслях промышленности. Максимальное увеличение производства и снижение его себестоимости прежде всего во всех добывающих отраслях тяжелой промышленности; лучшее использование энергии, рабочей силы, повышение использования машинного времени, высокие качества изделий и удешевление их в области машиностроения; экономия сырья, замена этого сырья другим, борьба с потерями в браке и отходах, улучшение качества продукции и высокая выработка — в отраслях тяжелой промышленности, перерабатывающих дефицитное сырье; систематическая борьба за улучшение и расширение ассортимента продукции, за повышение ее качества, за лучшее оформление, расцветку, красочность и издешество изделий в соответствии

с задачей полного выполнения плана второй пятилетки — в легкой промышленности; не только увеличение производительности труда и увеличение количества выпускаемой продукции, но всемерное улучшение вкусовых и питательных качеств пищевых продуктов, улучшение их упаковки, расфасовки, обогащения ассортимента, в соответствии с повышенными требованиями трудящихся и развертывающейся советской торговли — в пищевой промышленности и т.д.

—такова конкретная программа большевистских работ, определенная Пленумом для каждой отрасли промышленности. Сталинским стилем проникнута каждая строка исторического документа, каким является резолюция декабрьского Пленума ЦК партии. Вооруженные этой великой большевистской программой, партийные и профессиональные организации, хозяйственники, командиры производства, как никогда раньше в истории нашей страны, вступают в 1936 год и делают его еще более славным годом новых большевистских побед. Лучшим ответом на это решение Пленума является дальнейший подъем промышленности в первом квартале этого года, дальнейшее неуклонное восхождение к вершинам самой высокой на земле социалистической производительности труда.

Итало-абиссинская война

ЛОНДОН, 7 января (ТАСС). Корреспондент "Дейли телеграф" в Аддис-Абебе сообщает, что итальянская авиация проявляет большую активность в смысле разведки, бомбардировок на линии Волкаит—Макале. Однако, о наступлении итальянских войск сведений нет.

ЛЖИВЫЕ ОБВИНЕНИЯ ИТАЛИИ

ЖЕНЕВА, 5 января (ТАСС). В новой ноте на имя Лиги наций абиссинский посланник в Париже указывает, что итальянское правительство, «не будучи больше в состоянии скрывать некоторые свои тяжкие преступления», пытается оправдать их жестокостями, якобы допущенными абиссинскими войсками и угрожает, кроме того, ответными репрессиями. Отклоняя италийские обвинения, как целиком лживые, абиссинское правительство настаивает, чтобы Лига наций послала на театр военных действий специальную комиссию для расследования, как в действительности ведется война с той и другой стороны.

„Слишком много знал“

Арест на германской территории швейцарского подданного Ганса фон-Вильда германской тайной политической полиции вызвал здесь массу толков. Фон-Вильд был прежде одним из лидеров швейцарского фашизма и основателем партии «национальный фронт». Недавно он отошел от фашизма и опубликовал открытое письмо швейцарскому народу, в котором подвергал уничтожающей критике теорию и практику фашистской диктатуры в Германии. Газеты указывают, что, по заявлениям родных и друзей фон-Вильда, он не собирался совершать поездку в Германию. Наоборот, с момента своего отхода от германского фашизма он избегал поездок в Германию. Газеты высказывают предположение, что фон-Вильд был захвачен в германскую Силезию силой или обманом. Германская тайная полиция, по словам газет, была занята расследованием в устранив фон-Вильда, ибо он слишком многое знал.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА Кемеровского городского совета

9 января 1936 года

Обсудив открытое письмо г. Минитина, опубликованное в газете „Кузбасс“ от 8 января 1936 г. и заслужившее сообщения зав. горкомхозом тов. Бутина и мичуринца Федоренко президиум городского совета постановляет:

1. Идти навстречу развитию и выращиванию плодово-ягодных растений в Кемерово и поощрять инициативу мичуринцев, расширять земельный участок мичуринца М. П. Федоренко на 0,63 га.

ДЕЛО УЗНИКОВ СКОТТСБОРО

НЬЮ-Йорк, 5 января (ТАСС). Новое слушание дела десяти узников Скоттсборо начнется завтра в Дакатуре (штат Алабама).

Об отношениях Японии и Китая

ШАНХАЙ, 5 января (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в официальных кругах Нанкина подтверждаются сведения из Токио об организации в ближайшем времени объединенной японо-китайской комиссии, в задачу которой будет входить улучшение отношений между правительством и Японией.

ШАНХАЙ 5 января (ТАСС). Вчера Чан-Кай-Ши прибыл в Шанхай.

Японская политика по отношению к Китаю

ТОКИО, 6 января (ТАСС). По словам газеты „Кокумин“ военные власти Токио тщательно наблюдают за позицией японского министерства иностранных дел в связи с предложением китайского поверенного в делах в Японии Тин-Шао-чи на чаше японо-китайских переговоров. Военные власти Токио, — пишет газета, — пришли к заключению, что по отношению к Китаю необходимо провести твердую политику, поскольку последние действия нанкинского правительства «вредят миру на Дальнем Востоке». Улучшение японо-китайских отношений, по мнению военных кругов, может последовать лишь в результате «изгнания европейской группы из Нанкина и ликвидации Гоминдана». Военное министерство и генеральный штаб договорились между собой, чтобы предложить представителям японских военных властей в Китае начать подготовку к проведению в жизнь этих мероприятий.

Прокламации студентов

БЕИПИН, 6 января (ТАСС). Попытки университетских властей начать 4 января занятия в университетах окончились полным провалом. Власти вынуждены объявить о проведении зимних каникул. Студенческий союз выпустил прокламацию, в которой объясняет причины своего отказа послать делегацию на студенческую конференцию, созываемую Чан-Кай-Ши в Нанкин. В прокламации говорится, что студенты не видят причин, по которым они должны быть выделены от всех слоев населения и возражают против того, чтобы только перед ними была возложена политика правительства. Студенты, — говорится в прокламации, — не желают больше пустых разговоров, но требуют решительного сопротивления японской агрессии.

ОТКРЫТЬ ДОРОГУ рабочим предложениям

Не так давно бригада доменщиков стахановцев Урала в своих выводах о работе коксохимкомбината отметила недопустимое отношение к рационализаторским предложениям, вносимым рабочими.

Все это должно было послужить уроком всему инженерно-техническому персоналу, работникам профсоюзной и партийной организации, которые должны болеть душой за реализацию рационализаторских предложений.

После выводов бригады доменщиков прошло значительное время, а предложения рабочих и до сих пор времени маринуются в кабинетах. Вот несколько предложений рабочих авторов, которые ставят вопрос о рентабельности, об экономии материалов и др.

Месяц тому назад стахановец-грузчик тов. Анискин внес ценное предложение заменить ручную погрузку пика механической, стоит только установить транспортер, это ускорит работу погрузки в 3 раза и освободит рабочую силу. Это предложение было одобрено и принято ВОИЗ'ом и техническим отделом завода. Анискину и его помощнику была выдана премия 194 рубля. Премия выдана, предложение принято, а в жизнь не проводится. В новостях маринования являются техотдел (Медведев, Токарев), техрук транспорта тов. Седов и начальник котельного цеха тов. Жидков.

Эти люди ранее мариновали предложения, чертежи, а теперь маринуют заказы отдельных частей по чертежам.

Тов. Нестеров, газовщик третьей коксовой батареи, на протяжении нескольких лет наблюдал за ходом погрузки кокса и сделал вывод, что тот метод, который практикуется сейчас по погрузке кокса не выгоден. Тов. Нестеров учет, если установить бесконечный канат, укрепил его на шпалах, то это даст возможность ускорить процесс погрузки в несколько раз и даст большую экономию, при чем совершенно не потребуются подталкиватели паровозной угляри. Это предложение одобрено ВОИЗ'ом, техотделом и рабочими третьей батареи. Но начальники старого коксового блока тов. Бельев это ценное предложение маринует, ссылаясь на «горячие дни» работы.

Предложение старшего котелара котельной Рыжикова затеряно в архиве прошлого года. Применение предложения тов. Рыжикова даст в год 48 тысяч рублей экономии.

Тов. Рыжиков ставит вопрос о механической откатке сжигаемого угля (шлака) из котельной и подвозке угля в котельную. Для этого требуется подвести ж.-д. колею к зданию котельной и под ж. д. веткой устроить бункер для приемки шлака, откуда сгораемый уголь мог бы автоматически выгружаться на платформы. Благодаря

этому совершенно ликвидируется грузовой и автотранспорт, на которые завод затрачивает 48 тысяч рублей в год.

Это предложение Рыжикова и главного механика завода Степанов встретил с восторгом.

— Как же, 48 тыс. руб. экономии заводу сумма большая, мы стараемся это предложение ускорить. Слова разошлись с делом. Прошло уже пять месяцев, предложение Рыжикова забыли все. И хуже того — Медведев (техотдел) выгнал тов. Рыжикова из своего кабинета, когда тов. Рыжиков попытался узнать о результатах своего предложения. Он Рыжикову заявил:

— Больше ко мне не ходи и не мешай работать.

Со стороны председателя ВОИЗ'а тов. Вольских, завкома, парткома коксохимкомбината тов. Рыжиков также не получил никакой помощи.

Надо сказать, что тов. Вольских все время просиживает в своем кабинете. В цеха заглядывает очень редко. Поэтому нет ничего удивительного, что его почти никто не знает.

Из всего этого надо сделать один вывод, что на коксохимзаводе преступить отношению к рационализаторским предложениям стахановцев, не внимательно относятся к запросам рабочих вообще. Все это мешает успешному развитию стахановского движения.

Д. М. Гранкин.

Зав. цехом Борухсон зажимает инициативу стахановцев

Заведующий механическим цехом Авотстроя Борухсон получил массу рационализаторских предложений от стахановцев, которые вносят свои мероприятия по улучшению работы станков и повышению производительности труда. Но Борухсон не проводит в жизнь предложения стахановцев.

Недавно болторезница тов. Горева внесла предложение ускорить обороты болторезного станка. Для этого нужно было увеличить диаметр шкива: вместо 86 миллиметров довести его до 120 миллиметров. Однако до сих пор шкив не увеличен и станок работает по-старому.

Кузнец тов. Радько предложил изменить конструкцию печи, что даст больший эффект. Его предложение не выполнено и никаких изменений в конструкцию не сделано. Для токарной нужды корыто для хранения мыльной воды. Токаря его требуют

уже два с половиной месяца, но корыта нет.

Сейчас для цеха нужен большой токарный патрон, но он ремонтируется больше трех месяцев. Борухсон не ускоряет ремонт этого патрона, без чего нельзя работать на станке. Токарные станки часто прерывают работу из-за того, что рвутся ремни. Об этом неоднократно говорилось Борухсону, но он никаких мер не принимает.

Для цеха нужен фракционный пресс, который ремонтируется уже несколько месяцев и до сих пор не отремонтирован. Работы цехом выполняются неаккуратно. Делаются слухачи браки. Недавно слесаря произвели монтаж большого пневматического молотка, для котельного цеха хисахмонтажа эта работа не закончена, так как молот не работает. Рабочие много раз просили сделать им

Слет ударников здравоохранения

Пятого января в Доловом клубе состоялся первый городской слет ударников здравоохранения.

Открывая слет председатель горпрофсовета тов. Гаврилко сказал, что развернувшееся мощное стахановское движение требует от медиков более чуткого, более внимательного отношения к охране здоровья трудящихся, требует чтобы работники здравоохранения шли в ногу со стахановским движением. Слет должен послужить отправным пунктом в деле улучшения работы органов здравоохранения.

В президиум слета единогласно избираются: секретарь горкома партии т. Якушин, председатель горсовета т. Лобанов, председатель горпрофсовета т. Гаврилко, редактор газеты «Кузбасс» тов. Аверьянов,

зав. горздравотдела т. Лапченко, лучшие ударники т. т. Новиков, Анискин, Беляев, Строганова, Дормидонтов, Литваев. Под аплодисменты всех участников слета в почетный президиум избраны секретарь Крайкома партии т. Эйхо и председатель Крайсполкома т. Гридинский.

С большим докладом об итогах работы и задачах органов здравоохранения выступил тов. Лапченко.

— Основные задачи работников здравоохранения в 1936 году, говорит т. Лапченко, — это укрепление сети лечебных учреждений, больниц, амбулаторий, медпунктов и поднятие качества лечения больных, создание таких условий, при которых больной встретил бы хороший и любовный уход и лечебную помощь.

В прениях по докладу тов. Лапченко выступило 12 человек: доктор Подгорбунский, Сильверстович, Беляев, Александров, Трусова, Морозов, Корочкин, секретарь ГК партии т. Якушин, Строганова и др.

На краевой слет избраны товарищи: Подгорбунский М. А. — зав. хирургическим отделением горбольницы, Крестьянец Р. П. — парторг горбольницы, Сорочкина Л. С. — зав. гинекологическим отделением Эйховской больницы, Беляев С. В. — главный врач Эйховской больницы, Анискин С. В. — главный врач горбольницы, Сильверстович И. В. — зав. детской лечебно-профилактической амбулаторией, Морозов — зав. малыринским пунктом, Дормидонтов — зав. амбулаторией правобережного строительства.



Школьницы — Воробьева Мария, Лаптева Анна, Артамонова Нина, Орехова Мария исполняют танец „Снегурочка“ в клубе мехзавода.

КУЗБАСС — ДОНБАСС НА ЛЫЖАХ

Пятого января вышло из Новосибирска, шестого прошлого Заходустрое, седьмого из Кабинетной, при встречном ветре, дошли до станции Чулым. Все здоровы. Нач. команды — Токарев.

Кемерово — Сталиноск

ПОБЕДА за кемеровцами

Шестого января на городском стадионе состоялся матч хоккейных команд строителей Сталиноск — Кемерово. На протяжении всей игры происходила упорная борьба команд. Долгое время счет между командами был 1:1, а потом кемеровцы с упорством отстаивали первенство. Игра закончилась результатом 3:2 в пользу Кемерово. Команда кемеровцев показала прекрасную игру.

Мать. Н.

Извещения

В связи с тем, что 11 января проводится день ударника, лекция по истории партии для всех слушателей семинара горпартактива перенесется на 14 января — 8 часов вечера (партия бинет, Дворец труда).

Культпротп ГИ ВП(б).

10 января, в 7 часов вечера, в парткабинет (Дворец труда) вызываются для прохождения испытания по общеобразовательным предметам выдвинутые в резерв парткабинета следующие товарищи: Самойлов П. Ю., Зверев И. В., Иванов Н. Н., Балбаев Николай Н. М., Амелин Д. Т., Гамзатов Э. Н., Галочкин А. Н., Крылов М. В., Пикарев Е. И., Овчинников И. Ф., Волков Д. Н., Колмагоров И. Ф., Герасимов Г. Р., Блузин Н. Ф., Левашин Н. Ф., Синячев П. Н., Иванов Н. Д., Рыков А. Р.

Культпротп ГИ ВП(б).

Клуб работников народного хозяйства им. Дзержинского

11 января, в 8 часов вечера, состоится заседание углемичевской секции. Повестка дня: результаты работы коксохимического завода в 1935 году. Доклад технического директора коксохимзавода товарища Турченева.

Приглашаются все интересующиеся инженерно-технические работники. Бюро секции особо приглашает инженерно-технических работников коксохимзавода, угленергонского завода управления ККК и Кемпроекта.

Бюро секции.

Отв. редактор Н. АВЕРЬЯНОВ.

ГОСЦИРК с 7 января и ежедневно. Проложение гастролей иллюзиониста-манипулятора СУН-Ю-САН. Первые гастролы вновь прибывших артистов ЦАСГЕЙ ЦАРЕВЫ. Последние прощальные гастролы САТИРИКОВ. бр. ГОВОРАЩИХ. Последний репертуар Полеш. Выступления из-под купола цирка 2-РЕЙН-2. 12 января БОЛЬШОЕ ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ при участии китайского иллюзиониста-манипулятора СУН-Ю-САН и всех вновь прибывших артистов.

Объявление горФО. На основании ст. 32 положения и § 104 инструкции по подоходному налогу с частных лиц все учреждения, организации и предприятия ОБЯЗАНЫ не позднее 15 января 1936 года представить горфинотделу (правый берег — райфинотделу) сведения о доходах с частными лицами, о разном рода выплатах частным лицам: за работу, услуги, проданные товары (кроме заработной платы, облагаемой по месту работы) за время с 1 января по 31 декабря 1935 года. (Независимо от того, что за некоторые месяцы сведения уже были представлены). Прилагаемая форма:

ВНИМАНИЕ! Продолжается прием подписки на следующие издания: 1. На технические журналы ОНТИ с 1 января 1936 года, т. е. с гарантией высылки с первых номеров. 2. На Малую советскую энциклопедию, 2-е издание, в 10 томах, стоимостью 100 рублей, при подписке вносится задаток 10 рублей. В 1936 году выйдет 6 томов и 4 тома в 1937 г. Подписка принимается в магазинах и киосках КОГИЗ'а. В Кемеровское отделение КОГИЗ'а поступили в продажу следующие учебники: 1. Виноградов. Теория литературы, учебник для 8 и 9 класса средней школы, цена 1 р. 35 к. 2. Тетурев. Естествознание, Учебник для 4-го класса начальной школы, часть 2, цена 70 к. 3. Хрестоматия по литературе, часть 1-я, для 3-го класса начальной школы, цена 1 р. 05 к. 4. Ушаков и др. Сборник упражнений по правописанию для 1 и 2 кл. начальной школы, цена 50 к. 5. Иогансон-Гебель. Учебник немецкого языка для 5 и 6 кл. средней школы, ч. 1-я, цена 70 к. 6. Верховский. Неорганическая химия, учебник для средней школы, цена 3 р. 76 к. Продажа во всех магазинах КОГИЗ'а.

Клуб ККС. 10 января. Один день детские утренники. Немой художественный фильм ДИТЯ ГОР. Начало в 12—2—4 часа, касса с 11 часов. Школа ФЗУ и стройуч ККС. Проведен набор учащихся до 20 января с. г. на специальность плотников. В школу принимаются юноши в возрасте от 16 до 19 лет с образованием не ниже 4 классов. Заявления с приложением документов подаются лично в часы занятий, угол Томской и Пролетарской, рядом со школой № 30 ФЗД. Дирекция. Кемерово-Новосибирск. ЕЖЕДНЕВНО в 10 час. 20 мин. Пассажирские РЕЙСЫ. Билет 67 руб. 50 коп. ЗАКАЗЫ НА МЕСТА и справки по телефону 3-21 Кемер. Аэропорт.